

НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О НОВОМ ЗАЙМЕ ОТВЕТИМ ЕДИНОДУШНОЙ ПОДПИСКОЙ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РУДНИКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

МИНОГИРАЖКА РУ ВКП(б), РУДКОМА И РАЙСОВЕТА КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА

15 АПРЕЛЯ 1934 г. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В ПЯТИДНЕВКУ № 18 (46)

За бесперебойное Финансирование народно-хозяйственного плана

Поступившие годы завершения первой пятилетки и начало второй характеризуются громадным масштабом финансирования социалистического строительства в нашей стране.

Финансирование социализации было и остается центральной задачей финансовой политики нашей великой страны. Лозунг тов. Сталина — «без кабальных кредитов и займов извне» с гордостью повторяют десятки миллионов рабочих и крестьян, строящих социалистическое общество. Этот лозунг воплощен в жизнь. Без кабальных кредитов создана тяжелая индустрия — материальная база социализма, основа реконструкции всего народного хозяйства, без кабальных кредитов создан пролетариат новую техническую базу земледелия, убедил миллионы крестьянства в правоходстве колхозного производства.

Без военных долгов СССР «превратился в страну могучую в смысле обороноспособности» (СТАЛИН).

За годы первой пятилетки общее финансирование составило 120 миллиардов вместо намеченных на все пятилетие 86 миллиардов.

Основным источником накопления были от общественного хозяйства в виде прибыли, отчисления от растущего товарооборота и накопец от активного участия трудящихся в займах и трудовых сбережений (вклады в сберкассы).

Громадный подъем строительства в нашей стране, все больше расширяя и укрепляя бюджет Советского Союза, достаточно сказать, что свод бюджета в расходах вырос с 12,6 миллионов в 1929—30 году, до 39,8 миллионов в 33 году, т. е. более трех раз, причем более 80 процента расходов идет на финансирование хозяйственного и культурного строительства, наш советский бюджет не только не знает дефицита, но он с каждым годом выходит с доходным резервом.

В отличие от этого продолжающийся на 1934 год экономический кризис в капиталистических странах, привел к резкому ухудшению финансов многих капиталистов.

Выиграли по займам

По вчеречным данным из сберкассы рудника видно, что сберкасса рудника за 1933 и 1934 годы большую сумму выплатила выигравшим держателям займов.

Тов. Гришевенчук (зайщик Диагонального уклона) на 50-рублевую облигацию «Пятилетка в четыре года» — выиграл 250 руб.

Тов. Моргачев, (зав. уклоном С. шахты) выиграл на 100-рублевую облигацию «Пятилетка в четыре года» — 500 руб.

Тов. Ценитнерт (врач Кемеровской больницы) на 50 рублевую облигацию «Пятилетка в четыре года» — выиграл 300 руб.

Изюлов (рабочий ЭМО) на 50-рублевую облигацию «Пятилетка в четыре года» выиграл — 250 руб.

Тов. Коновалова (домохозяйка) на 25 рублевую облигацию «3-го решающего года пятилетки» выиграла — 250 рублей.

Тов. Шестерова (домохозяйка) на 10 рублевую облигацию «третий решающий год пятилетки» выиграла — 100 руб.

Тов. Каиралов (рабочий механической

стран, их бюджеты характеризуются в лучшем случае застоем, в большинстве стран упадком, и как правило нарастающим дефицитом. Стоит указать Германию с ее падением бюджета с 8, миллиардов марок 31—32 года до 7,4 миллиардов в 32—33 г., с нарастанием дефицита с 420 мил. до 610, или Франция с ее падением доходов бюджета с 47,7 миллиардов руб. в 31—32 году до 33,6 в 32—33 году, с нарастанием дефицита с 5,6 миллиардов до 8,4, не лучше обстоит дело в Англии и других странах капитализма, причем капиталистический мир основными расходами питает военизацию.

В отличие от этого, наш Советский Союз на базе растущей финансовой мощи пускает в строй гиганты индустриализации — совхозы, колхозы, машиностроение, станции, расширение сети учебных лечебных заведений, дошкольные учреждения и т. д.

Поставленная задача XVII партсъезда по дальнейшему хозяйственному росту предполагает к концу 2-й пятилетки увеличить промышленную продукцию в 2,1 раза к 32 году, а к довесенному в 8 раз, по легкой промышленности в 3 раза, а пищевой в 2,8 раза, утроится товарооборот, удвоится продукция сельского хозяйства, новые годы введут в эксплуатацию новой площади 64 миллиона кв. метров, новый рост культурно-бытовых учреждений.

Для осуществления потребуется около 400 миллиардов рублей. Наряду с тем, что эта огромная доля средств финансирования плана поступит в виде отчислений от прибыли хозяйственных наркоматов — немалую роль занимают средства, привлекаемые в порядке временных позаказов от трудящихся нашей страны через займы и вклады в сберкассы.

Поэтому, задача всех трудящихся состоит — это каждому быть подписчиком на заем 2-й год 2-й пятилетки, тем самым укреплять финансовую крепость нашей страны.

Пятилетка в 4 года — 200 руб. В общем всех товарищей, кои выиграли по тем или иным облигациям не перечтешь, их очень много.

Таким образом наш социалистический заем дает две основные выгоды для рабочего. Во-первых каждый участник во вкладе средств государству является активным строителем социализма, полученные средства от займа направляются на укрепление нашей же страны, на улучшение материальных и культурно-бытовых нужд рабочих и колхозного крестьянства и укрепление обороноспособности нашей страны и во-вторых каждый держатель займа не только имеет полную гарантию получить вложенные деньги обратно с наростами процентами, но он может в течение срока действия облигаций получить выигрыш.

Нынешний заем является в отличие от других займов, таким заемом, который полностью будет направлен на окончательное завершение социализма в нашей стране.

Не должно быть ни одного трудящегося на нашем руднике, не подписавшегося

Выгоды займа

С чрезвычайной колоссальностью выросла симпатия трудящихся Советского Союза в своим заемом, и поэтому не случайно выпускаемые займы ежегодно с блестящим успехом реализуются.

Авторитет займов вырос на основе того, что трудящиеся Советского Союза преданно строят новую жизнь социалистического строительства и вместе с этим получают громадную личную выгоду от займов, в виде получения выигрышей, а также доходов от процентов. Достаточно сказать, что за первую пятилетку и первый год второй пятилетки трудящиеся получили в виде выигрышей, процентов и оплаты тиражных облигаций на 1400 миллионов рублей, а в 1934 году предполагается оплачивать около 1 миллиарда.

По нашему руднику в течение первого квартала 1934 года оплачено выигрыш, процентов и облигаций на сумму 4100 рублей. Это яркий свидетель выгода, облигаций для самых трудящихся. Надо признать как отрицательным то, что многие трудящиеся непривыкли систематически по проходившим тиражам проверять облигации и поэтому часть выигравших суммы сами от себя не получают своевременно.

Условия займа второй пятилетки

(Второй выпуск)

Заем выпускается в сумме 3500 миллионов, а первый выпуск был размещен

в 3200 мил., увеличивающаяся сумма соответствует росту фонда зарплаты и росту доходности колхозника, срок выпуска на 10 лет — до 1/X-1944 года. В новом заеме сохранены два выпуска — процентный и беспроцентный. По процентному заемодержатель получает весь доход 10 проц.

в год, а беспроцентный выигрышами, каждая облигация за 10 лет беспроцентная обязательна выигрывать 3000 рублей; 1000 руб.; 500 руб.; 250 руб.; 200 руб.; и 150 рублей, включая стоимость облигации.

Реализация займа должна проводиться на основе полной добровольности, оплата облигаций будет производиться в рассрочку, в течение 10 месяцев. Начинается маю и по 1/III-35 года.

Первый тираж будет после окончательной выплаты денег.

Подписка на новый заем

По получению постановления правительства о выпуске займа второй пятилетки (второго выпуска) коллектив партийных и комсомольских работников рудника в количестве 19 человек — фонд зарплаты 5525 руб., подписались каждый на 100 проц.

Работники райсовета — 19 человек — фонд зарплаты 3300 рублей,

подписались на 100 проц.

Работники рудника угольщиков — фонд зарплаты 10393 руб., сотрудников 43 человека, подписались на 100 проц. Сегодня же развернулась массовая подписка на заем среди рабочих рудника. Рабочие с великим подъемом встретили новый заем второй пятилетки.

Дав заем государству — получаю две выгоды

(По сведениям на 10 апреля)

По имеющимся данным на сдачу политэкзамена по руднику записалось около 2500 человек. По Центральной шахте записано 352 человека, сдали 16, готовятся в кружках 161 человек.

16 апреля в 6 часов вечера в клубе Ц.-шахты партактив сдает политэкзамен по докладу т. Кагановича.

На массовом субботнике 12-го апреля

12-го апреля проводился массовый субботник по очистке от мусора учреждений, цехов, шахт, учебных заведений, детсадов, садов, школ, прокопка водосточных каналов вокруг шахтовых провалов и прол.

На этих работах участвовало 2136 человек и 171 лошадь.

Помимо очистки общественных учреждений, по всему руднику проходила также расчистка вокруг квартир рабочих.

Из этой активности рабочих видно, что рабочие рудника частично борются за реализацию социалистического договора, заключенного на слете городов Кузбасса. Та активность, тот порыв рабочих за создание культурной жизни горняков, должен быть полностью направлен на полную реализацию договора.

Основным лозунгом в борьбе за благоустройство рудника должно быть — ни одного пункта соцдоговора не должно оставаться невыполненным. За этот лозунг райкома ВКП(б) должны драться все организации, все рабочие рудника.

Сделаем рудник чистым, светлым и культурным.

Нужен ли групповой агитатор

Статья инструктора МТК по металлопромышленности
т. М. Перлина

В связи с ликвидацией элементов функционализма в партийной работе в ряде мест ликвидируют в два счета групповых агитаторов. Там же, где их еще не ликвидировали, недобросовестно спрашивают: «А нужен ли сейчас институт групповых агитаторов, ведь скоро каждый коммунист отвечает за всю партийно-массовую работу среди рабочих своей бригады?»

Совершенно неправильно поступают в тех парторганизациях, где ликвидируют групповых агитаторов. Мы за последние 1½—2 года воспитали в Москве тысячи агитаторов из рабочих, которые дают образцы подлинной большевистской агитации и являются настоящими политическим вожаками масс.

Эти кадры составляют часть нашего союзного фонда, который мы должны всячески беречь, ибо они являются одним из отрядов, через который наша партия изо дня в день просто и ясно осуществляет свое идеино-политическое воздействие на большие слои трудящихся и мобилизует их на борьбу за социализм.

Многие коммунисты, пройдя школу массовой агитации, сами сильно выросли и выдвинуты парторганизациями предприняли ответственную работу (парторг цеха, пред. цехома и др.).

Выдвиженец из старых групповых агитаторов не перестает быть агитатором, ибо он любит агитацию, она для него стала партийной потребностью. Характерно, что один из группагитаторов Электротокомбината тов. Грибов, выдвинутый на цеховую работу, умолял не трогать его, так как он опасался, что его новая работа не позволит ему заниматься как следует агитацией.

Не только не может быть речи о ликвидации групповых агитаторов, а наоборот, они должны быть одним из основных звеньев в дальнейшем развертывании политической агитации. С их помощью мы должны выраживать новые агитационные кадры.

Больше того: самого группового агитатора надо превратить в массового партийного работника, сочетающего агитацию с организацией рабочих для удовлетворения их запросов и нужд.

Все сказанное не означает, конечно, что групповую агитацию нужно отдать на откуп только ныне существующим групповым агитаторам. Речь идет лишь о том, что постановка вопроса о ликвидации групповых агитаторов неправильна.

Вопрос должен быть поставлен иначе: нужно расширить кадры групповых агитаторов и за счет способных коммунистов, которые почемулибо либо стояли в стороне от групповой агитации, и за счет партагитаторов, которые сами зачастую не занимались групповой агитацией.

В своем докладе на 17 съезде партии тов. Каганович сказал:

«У нас не должно быть резких делений между специалистами-пропагандистами и специалистами-организаторами. Специалист — ведь хорошая, мы за нее, но

„Начальник гарнизона“

10-12 месяцев тому назад, управляющий рудником, вызвал своего работника Лапина, последнему предложил, чтобы он как ответственное лицо взял на шефство над работой пожарной охраны, Лапин на это был готов как не всегда.

С чего же, думаете, себя Лапин, я буду начинать, чем же я могу быть полезным охране? Затем придумал, поджечь для меня может быть, когда я буду командовать охраной. Но-дело думавши, подчинив под свое влияние все руководство охраны, а себя назвал «Начальником гарнизона». Для того, чтобы был вид, что он выглядит как начальник, взял из склада себе полное обиходование, привез к себе специальных двух лошадей с кучером, последнему ходя по закот и выдал обмундирование. Ударную зарплату — 120 рублей, вместо 80 рублей в месяц. В общем парень зажил по-иному.

В административном отношении вопроса устава подменил начальнику команды лошади и почью, делая по своему устроению ненужные тревоги, накладывая са-

не до бесчувствия. И в особенности такая чрезмерная специализация непремлема в партийной работе. Часто организатор не ведет пропагандистской агитационной работы не только потому, что у него нет времени, но, скажем правду, и потому, что не умеет.

Нельзя сказать, что, везде это понятие, на заводе им. Владимира Ильича (Москва) большое количество коммунистов хотя и стали вести агитацию, но многие организаторы (группы, парторгии, цехов и члены парткома) все еще сами не ведут групповой агитации и не осознали, что политическая агитация является их обязанностью, родным партийным делом.

Настоящий партийный массовик должен сочетать два вида работы: агитацию и организацию, ибо «массовая партийная работа в широком смысле слова складывается из агитации, организации работы по удовлетворению запросов рабочих». (Каганович).

В новом уставе, принятом на 17 съезде ВКП(б), говорится, что каждый член партии обязан «неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и распространять их беспартийным массам».

Отсюда совершенно ясно, что каждый партиец должен вести разъяснительную работу. Убеждение, политическое воспитание беспартийных является средством руководства партией рабочим классом и трудящимися массами.

Разумеется, не нужно допускать формального подхода при выполнении этого требования устава. Каждый коммунист должен разъяснять политику партии беспартийным, но члены партии — однозначно подготовлены теоретически и практически и обладают разными способностями.

Одни могут быть докладчиками и пропагандистами, другие могут проводить групповые беседы, третьи могут побеседовать с одним другим рабочими, четвертые хорошо проводить читку и разъяснение, пятые лучше всего умеют агитировать через печать или путем художественного изображения и т. д.

Каждому члену партии в соответствии с его политическим развитием надо дать особое поручение в области развертывания агитационной работы, а не механически прикреплять партийцев к бригаде рабочих для ведения групповой агитации. Тогда мы добьемся того, что все члены партии на деле будут заниматься политическим воспитанием беспартийных.

Сделать каждого коммуниста настоящим агитатором и организатором масс в борьбе за вторую пятилетку требует исключительного внимания всех парторганизаций к делу идейного вооружения каждого члена партии, который «должен стоять в центре работы партийных организаций» (Каганович), («Межзаводские переклички» газет «За индустриализацию» и «Техника»).

ПЕРВЫЙ РАЙОН ДОЛЖЕН немедленно улучшить работу

СВОДКА

Угледобычи за 7 дней апреля месяца 1934 года по районам, шахтам и руднику в тоннах

Название участков	Фамилия зав. участком	Плановое задание	Фактически выполнено	Сверх плана	Долг строек
Диагональный уклон	Калинин Субботинский Генман	5796	5964	148	—
Г район	Шуровлев	3374	2946	—	428
II район	Хворов	2898	3077	279	—
Шахта «Пионер»	Лоненко	10500	10013	—	487
IV район	Рудковский Прайшис	2072	2273	201	—
III район	Мезенцев	4200	4394	194	—
Шахта Северная	Пестников	238	634	396	—
По руднику	—	29078	29301	223	—

Проверить каждый пункт соцдоговора по культурно-бытовым вопросам

Заключен социалистический договор

с Прокопьевским рудником. Кемеровские районные первичные организации должны сейчас же взяться за проверку договора с таким расчетом, чтобы видеть, что делается рудоуправлением в подготовке к благоустройству. Есть ли конкретный план работы, подготавливается ли необходимый материал и забрасывается ли он из места, как обстоит дело с рабочей силой, с инструментом.

Созданные комиссии по проверке хода выполнения социалистического договора должны эти вопросы поставить первыми вопросами в своей практике проверки.

В работу подготовки к благоустройству рудника должна быть вовлечена вся рабочая масса, каждый рабочий должен знать где и что будет строиться в немешнем году и в чем должна будет выразиться конкретная помощь рабочего в благоустройстве рудника, профорганизации, депутатские группы райсовета в этом должны быть первыми зачинщиками в превращении рудника в культурный рудник.

Надо сейчас же разработать конкретный план действия с тем, чтобы была четкаяность, на каком объекте потребуется

привлеченная рабочая сила, в каком количестве трудолюбий, в какое время, числа и месяца — потребуется рабочая сила, когда тот, или иной объект будет выполнять ся, об этом должно четко знать не только рудоуправление, но и профсоюзные, советские организации.

По таким настроениям, как «еще усерднее с этим делом», — надо немедленно покончить и всех тех, кто старается успокоить рабочую массу, — что «еще успеем» — надо немедленно изгнать.

Организаторская работа по благоустройству рудника должна быть поставлена на высшую принципиальную высоту.

Столичные газеты должны в своих выпускаемых номерах сделать сильнейший упор на ход и подготовку хозяйственных, профсоюзных организаций к благоустройству рудника с таким расчетом, чтобы каждый рабочий знал, в каком состоянии находится подготовка к благоустройству рудника. Надо рассказать в газете — где, что будет делаться. Какая потребуется помощь от рабочих, газета должна помочь развернуть работу по распространению труда — заемов среди рабочих и это должно из номера в номер помещаться в газете.

Прекратите срыв занятий

Вечерняя совпартийка находится в безобразном состоянии с преподавателями, школа не работает как следует, в силу того, что педагогов у нас нет, студенты просиживают по 2-4 часа без занятий и это повторяется несколько дней.

5 апреля просидели без преподавателя 2 часа, 8 — тоже самое.

Почему же, спрашивается, мы должны затрачивать зря дорогое время. Неужели, тов. Тарасов, нельзя найти пропагандиста по 17 партсъезду. Мы считаем: такою близким состижение к нашей школе дальнее терпимым быть не может, требует не медленного устранения подобного срыва занятий.

По поручению студентов Аюзов

ПЕРЕВЕСТИ ПОРОДООТБОРЩИЦ НА СДЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

Ещё одно предложение начальнику первого района Центральной шахты тов. Журавлеву перевести породоотборщиц на сдельную оплату труда и тогда резко улучшится качество угля. Надо сделать большие ящики, поставить из работниц контролера, чтобы она просиряла весь процесс работы. Сделать так, чтобы породоотборщицы были заинтересованы в работе и в заработке. Этими мы достигнем начальственного сплочения зольности угля. Просим наш предложение превести в жизнь

Бригадир первой бригады

А. Шваров.

Ударник Чаплыгин, Беляков,

Надменко

ПОЧЕМУ НЕ РЕМОНТИРУЮТСЯ ШАХТНЫЕ ВАГОНЧИКИ?

В Центральной шахте не хватает вагонов. Срывается добыча угля, а между тем около шахты целое кладбище поломанных вагонов.

Ремонт шахтных вагонов производится механической мастерской Центральной шахты. Но из-за нераспорядительности администрации (начальник Балан) ремонт вагонов срываеться, потому что не налажена электросварка.

Срочно нужно произвести электросварку 15 вагонам, но тов. Балан не принимает никаких мер, а эти 15 вагонов стоят около механической мастерской полмесяца.

Рабочий Воршилов

Заметки помещены не будут

Говариц Зубец, ваша заметка не пройдет, так как нет конкретного факта. Зайдите в редакцию, расскажите в чем дело.

Тов. Вихров, ваша заметка «Золотая работа» не пойдет. Желательно, чтобы вы зайдли в редакцию по этому поводу.

Ответ. Редактор ЕНИМОВ.